



Слава труду



• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

Выходит с 20 февраля 1930 года

• 7 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА
ПЯТНИЦА

• № 73
(5800)

Цена 4 руб. 74 коп.

8 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ФИНАНСИСТА!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ФИНАНСОВОЙ СЛУЖБЫ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Работать с деньгами, финансовые документами, уметь всё правильно просчитать – дело сложное! Но тем интереснее и приятнее результат от такой деятельности, когда компания в прибыли, в прибыли и её сотрудники!

Желаю вам всегда считать только доходы и никогда не произносить слово «убыток».

Пусть материальное благополучие подарит огромные возможности для познания мира и личного счастья!

В. СМЕЛИК
глава района

УВАЖАЕМЫЕ ФИНАНСИСТЫ, ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС!

Высокий профессионализм, грамотность, ответственность отличают финансовых работников нашей страны. Это помогает им в короткие сроки решать поставленные задачи на благо развития страны.

Грамотное планирование и распределение денежных ресурсов, управление эффективностью их расходования, развитие доходных источников для бюджетов всех уровней – такие непростые задачи стоят сегодня перед финансистами.

Желаем, чтобы все ваши дела были успешны, помогали решать все проблемы и приносили хорошую прибыль, но в личном плане – здоровья, семейного благополучия и много-много солнечных дней!

А. САВИН,
председатель Думы Аромашевского района

ПОДПИСКА – 2013

Оставайтесь с нами!



Уважаемые читатели! Первого сентября стартовала очередная подписная кампания на газеты и журналы, в том числе и на районную газету «Слава труду» на первое полугодие 2013 года. Как всегда во всех почтовых отделениях Российской Федерации можно будет оформить подписку на любой журнал или газету из 15 тысяч изданий, представленных в каталогах: «Почта России», «Газеты. Журналы», «Пресса России». Величина тарифов по подписке в течение 4 лет сохраняется, поэтому тираж изданий по стране, скорее всего, останется на уровне 2012 года – около 30 млн экз.

Подписаться на наше издание по-прежнему можно в почтовых отделениях или у своих участковых почтальонов.

Стоимость подписки на «Слава труду» на шесть месяцев составляет 246 рублей 36 копеек, на три – 123 руб. 18 коп., на месяц – 41 руб. 06 коп.

Оставайтесь с нами, и вы всегда будете в курсе событий!

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ www.calend.ru

8 День воинской славы России – День Бородинского сражения (1812 год).

9 День финансиста России. Международный день грамотности. Международный день солидарности журналистов.

1941 – Началась блокада Ленинграда во время Великой Отечественной войны.

Международный день красоты.

День танкиста в России. День памяти жертв фашизма.

1970 – Начат серийный выпуск автомобилей «ВАЗ-2101» – «Жигули».

1984 – Начало матча за звание чемпиона мира по шахматам между Карповым и Каспаровым.

1721 – Подписан Ништадтский мирный договор между Швецией и Россией, что стало завершением Северной войны 1700-1721 гг.

1839 – Состоялась закладка Храма Христа Спасителя в Москве в память об Отечественной войне 1812 года.

День воинской славы России – День победы русской эскадры у мыса Тендра (1790).

День специалиста органов воспитательной работы.

2001 – В США на Всемирный торговый центр и Пентагон совершил самый крупный в истории человечества террористический акт.

Прогноз погоды

Воскресенье	09.09	Понедельник	10.09	Вторник	11.09	Среда	12.09
ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
+13°	+23°	+13°	+22°	+12°	+16°	+8°	+15°
751 мм	752 мм	750 мм	749 мм	748 мм	745 мм	746 мм	747 мм
59 %	45 %	69 %	43 %	97 %	83 %	69 %	57 %
4 м/с Ю	3 м/с ЮЗ	2 м/с ЮВ	4 м/с ЮЗ	2 м/с В	3 м/с З	2 м/с ЮЗ	1 м/с ЮЗ

ЖКХ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Другой режим работы



• Тракторист В.Г. Кобец сейчас помогает монтажникам котельной. Он, как всегда, относится к делу серьёзно и ответственно.

Многие жители райцентра, из тех, что старше, наверняка помнят расхожие анекдотические байки с оттенком грусти о коммунальщиках. Они были взяты из жизни, имели место лет 20-30 назад и были примерно такими: «Никто не подозревал, что в ноябре наступит зима», либо «Если коммунальщики копают теплотрассу, значит, вот-вот пойдёт снег» и так далее.

Анатолий ВАКАРИН
Иван ГОРБУНОВ

Давно прошли те «безмятежные» годы, и теперь специалисты ООО «АРКОС» работают планомерно, не страшатся холодов, а с наступлением отопительного сезона просто переходят на другой режим работы. Только и всего. Удалось ли наладить нормальный, без аварий, производственный климат на предприятии и о том, как встречает коллектив отопительный сезон, сегодня своими мыслями делится директор ООО «АРКОС» Владимир Валентинович Клюшин:

– Порядок такой: с 15 сентября мы приступаем к пусконаладочным работам и к 20 числу за канчиваем настройку котельных на функционирование во всех условиях, то есть выходим на обычный рабочий режим. Чтобы эти запланированные производственные процессы прошли без срывов, за летний период мы проводим большую подготовительную работу.

Директор рассказал, что предприятие обслуживает в селе Аромашево 12 газовых котельных, 11 из них на сегодня готовы к работе на 100%. Котельная № 2, что на территории предприятия, пока находится в стадии реконструкции. На данный момент завезено практически всё оборудование, полным ходом силами специалистов предприятия из

надежду, что новая котельная сэкономит и природный газ, и электроэнергию, что сегодня очень важно.

Далее В.В. Клюшин отметил, что за последние годы предприятие проделало большую работу по замене ветхих участков теплосетей: теперь они в добротном состоянии, и потери тепла сведены к минимуму. Если раньше потери тепла закладывались в размере до 20%, то теперь – в пределах 1%. В текущем году замену труб произвели на двух небольших участках, другие ремонта не требуют. Важно и то, что сейчас теплоноситель поступает по изолированным по современным технологиям трубам, которые рассчитаны на 15-летний срок службы.

– Комплексная подготовка к отопительному сезону – это не только исправные котельные, но и бесперебойное обеспечение их водой. Нынче мы установили в водяные скважины импортные насосы, которые отличаются не только надёжной работой, но и отменной мощностью. В крайнем случае, если на водоподготовке случится нештатная ситуация, мы можем этими насосами влагу подавать прямо в водопроводную сеть села при том же давлении. Мы видим и знаем – в райцентре идёт строительство новых водопроводных сетей, а значит, постоянно увеличивается количество потребителей. Жаркое лето показало – вода в сети была постоянно при рабочем давлении, – пояснил Владимир Валентинович. – Так что с наступлением очередного отопительного сезона мы продолжаем трудиться спокойно, без паники.

Чтобы крепла связь с населением

Глава района В.Н. Смелик с 2007 года, когда вступил в должность, установил порядок: принимать наказы, просьбы жителей района, разбивать их на группы, по отраслям, брать на контроль, изучать и исполнять. О ходе и результатах данной работы изначально было решено периодически (как правило, один раз в квартал) информировать население. Отчёты проходят на сельских сходах, публикуются в районной газете.

••• Анатолий ВАКАРИН
••• Иван ГОРБУНОВ

Наибольшее количество наказов населения исполняется в летний период, так как многие из них связаны с ремонтом, строительством.

— Закончилось лето, и я подвожу промежуточные итоги: через районную газету информирую граждан об их исполнении, — сказал во вступительной части Вячеслав Николаевич. — В 2007 году на сельских сходах и при личных встречах мы приняли 186 наказов и предложений от жителей района. В последние годы они поступали ещё, и теперь их стало уже 219. Из них на сегодняшний день мы исполнили 186, или 85% от поступивших. На контроле у нас осталось 59 наказов и пожеланий граждан. Естественно, это главное, чем мы руководствуемся в своей работе.

Глава района отметил, что среди всех наказов и предложений граждан есть реальные и не совсем. К примеру, жители одной из деревень предложили построить капитальный железобетонный мост через реку для того чтобы вывозить сено. Понятно, что для глубинки это очень дорого и расточительно, так как сметная стоимость такого сооружения — 78 миллионов рублей. В таких случаях гражданам приходится объяснять, что это нереально и подобные просьбы к исполнению не принимать. Нужно находить другое приемлемое для всех сторон решение.

Дороги

Из тех наказов, что сейчас находятся на контроле у администрации района, а их около 60, большая часть касается наиболее дорогостоящей сферы — строительства и благоустройства дорог. В 2010 году в районе было 22% дорог с твёрдым покрытием, сейчас эта цифра возросла до 24%. Она будет увеличиваться и вперед. Ясно, что это наиболее затратный процесс, требующий крупных вложений, очевидно, что наказы тут быстро не исполнить.

— Мы твёрдо продвигаемся в заданном направлении. Ежегодно асфальтируем порядка 6-7 километров улиц в наших

населённых пунктах. В текущем году сделали три улицы в Аромашево, а также в Новоберезовке, дополнительно в Кротово. Мы понимаем, что если до самих этих сёл нет асфальтированной дороги, то будет правильнее, к примеру в Новоберезовке, улицы покрывать пока щебнем. Главное, что по защебнённым улицам и дорогам также можно проехать в любую погоду. Кроме того, строим мосты. Одновременно ежегодно производим ремонт областной сети дорог: в 2012 году работали на автотрассе Аромашево-Вагай. Вот это — самое основное, — конкретизировал В.Н. Смелик.

Жилищно-коммунальное хозяйство

— И третья, — продолжил беседу В.Н. Смелик. — Это — строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, уличное освещение, которым ещё не обеспечены некоторые небольшие улицы в деревнях, а также проблемы с водоснабжением населения. Это тоже значительный блок наказов населения. Но по перечисленным направлениям мы постоянно работаем, и есть заметные подвижки.

Известно, что и здесь требуются достаточно серьёзные затраты. В малых населённых пунктах мы строим колодцы, и в этом году выделили средства из местного бюджета на сооружение более чем десяти колодцев. Бурим также скважины глубиной 15-20 метров для питьевой воды. Ставим насосы, и люди пользуются. В крупных сёлах, таких, как Аромашево, а в будущем в Слободчиках, в Кротово, у нас ведутся планомерные работы по строительству водопроводной сети. Для этого разработана проектно-сметная документация. Вот и в текущем году на реализацию данного проекта из областного бюджета выделено 26 млн рублей, на улицах райцентра работают специалисты подрядных организаций.

Газификация

Далее Вячеслав Николаевич остановился на блоке наказов аромашевцев по вопросам газификации. Проблема

особенно актуальна для населённых пунктов Малоскарединского, Кротовского, Новоберезовского и Новопетровского сельских поселений. Хотя проектная документация на газификацию деревень перечисленных сельских поселений в стадии подготовки, в вопросе есть одна сложность. В обеспечении населения данного сектора района природным газом ставка делается на газопровод, бывший нефтепровод Усть-Балык-Омск. Суть в том, что его реконструкция под газопровод затянулась, хотя работы на нём ведутся. Чтобы подключиться к газовой трассе, нужно ждать окончания работ по перепрофилированию нити.

Здравоохранение

— Есть блок наказов граждан по вопросам организации здравоохранения, которыми мы занимаемся. Большая часть их касается обеспечения медицинским персоналом и фельдшерско-акушерскими пунктами сёл и деревень. У нас нехватка медработников и самих ФАПов, но мы стараемся и возлагаем большие надежды на ту программу, которая даёт специалистам право на получение финансовой поддержки в один миллион либо пятьсот тысяч рублей. У нас уже есть два положительных примера: молодой специалист приехал работать в Юрминку, и, по словам главы поселения, граждане им довольны. Есть ещё один пример. Мы надеемся, что сделан только добрый почин, и количество врачей в деревнях будет увеличиваться. Стимулы есть, — рассказал Вячеслав Николаевич.

Своей стороны администрация района и главы сельских поселений стараются создать для прибывающих специалистов хорошие условия для труда и быта. В район поступают новые модули вместо ветхих помещений ФАПов, недавно один такой появился в Смородиновке. Есть модуль на территории Новопетровского сельского поселения, отвечающий всем современным требованиям. Прибывающих медработников в первую очередь стараются обеспечить жильём. В той же Юрминке для молодого специалиста сейчас проводится ремонт отдельного дома со всеми удобствами.

Культура

Небольшая часть наказов касается вопросов культуры, ремонта по-



• Глава района В.Н. Смелик.

мещений клубов, Домов культуры и библиотек. Эти планы выполняются, и восстановительные работы данных объектов проводятся ежегодно.

Связь

Есть часть наказов по связи, которые в администрации находятся на контроле. По данному направлению проводится большая работа: проложены оптико-волоконные линии связи, планируется установка многих мачт сотовой связи. К примеру, пока нет устойчивой связи с сёлами Малоскаредное, Кармацкое, и там планируется установить мачты.

Сельское хозяйство

— Вот такие основные вопросы сегодня волнуют наших граждан. Но есть пожелания, касающиеся отрасли сельского хозяйства. Трое наших граждан, желающих всерьёз заниматься животноводством, подали заявки на строительство мини-ферм. Понятно, что тут придётся работать сообразно областным программам: будут на это выделены средства из областного бюджета, значит продвинемся. Мы направили заявки двух человек на участие в федеральной программе «Молодой фермер», которая только начинает действовать. Участник, удачно защитивший свой бизнес-план, получит финансовую поддержку в сумме 1,5 миллиона рублей. Выражаем надежду на то, что один из них наверняка должен пройти. Хотя конкуренция высокая: на Тюменскую область выделили только десять вакансий.

В случае удачи — полтора миллиона поддержки плюс победитель получит около 250 тысяч рублей на приобретение техники. Это хороший стартовый капитал, — отметил В.Н. Смелик. — Некоторые районы вообще не подают заявки на участие в ней. Мы решили не упускать такую возможность для организации новых ферм. Наш район относительно небольшой, компактный, и мы делаем ставку на развитие именно таких форм хозяйствования.

Тем более пример работы частных мини-ферм, как говорят, на глазах: в районе удачно действуют две таких. Фермеры выплатили основные суммы по кредитам, расширяют своё производство, строят планы на будущее. Что касается строительства новых мини-ферм за счёт бюджетных средств, то в администрации области пришли к выводу: их введение через подрядчиков выходит для казны уж очень дорого. Вячеслав Николаевич рассказал, что сейчас выстраивается другая схема финансовой поддержки участников программы. Она ещё в проекте и пока не утверждена: предполагается, что участникам предложат строить мини-фермы на личные средства, а по окончании им возместят расходы из бюджета. Как показывает практика, так будет в разы дешевле, добротнее и быстрее. В какой части от расходов хозяев установят возмещение средств, пока также не определили. Администрация района, конечно, приступит к реализации данной программы как только она вступит в силу.

Строительство жилья

Вторая важная тема поступивших наказов — это ремонт и строительст-